

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 147 (2835)

Среда, 22 ноября 1950 г.

Год издания 17-й

ЦЕНА 20 коп.

## Поднять роль комсомольских групп

Комсомольская группа — основное звено первичной комсомольской организации. Она в значительной мере определяет успех работы всей организации, ибо в ней разрешаются вопросы воспитания комсомольцев, привлечения их к активной общественной работе. Через неё претворяются в жизнь задачи, стоящие перед комсомольцами и молодёжью того или иного предприятия. Без активной деятельности комсомольских групп немыслима работа всей организации в целом. Воевая, сплошная группа — это инициатор и организатор славных дел, полезных начинаний. Группа призвана воспитывать молодёжь, расширять её запросы и стремления, приобщать каждого комсомольца к активной работе в организации.

Между тем во многих первичных организациях ВЛКСМ нашего города комсомольским группам не придаётся серьёзного значения. Это ведёт к большим недостаткам во всей комсомольской работе, наносит ущерб воспитанию членов ВЛКСМ. Так, комитет ВЛКСМ на углемашзаводе до сих пор не создал комсомольских групп. Секретарь комитета т. Полухин недооценивает значение комсомольских групп, он считает, что группокомсогр — это... лишний руководитель в организации. Плохо обстоит дело с группами в комсомольских организациях шахты № 7-б, строуправлений № 4 и Черкасов Камень. Секретари комсомольских организаций этих предприятий тт. Пронин, Гудь и Кириченко беспечно относятся к руководству комсомольскими группами.

## НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

### Верная дочь нашего народа

Коллективы совхоза ОРСа, Киселёвской автобазы и учителя школы № 5 выдвинули своим кандидатом в депутаты областного Совета по 31-му избирательному округу Заслуженную учительницу РСФСР тов. Разволяеву Е. Г. Трудящиеся нашего города знают Екатерину Георгиевну, как одного из самых лучших, авторитетных педагогов, отдающую все свои силы и знания делу воспитания нащего юношества.

Тов. Разволяева родилась в 1898 году в г. Никольске-Уссурийске, на Дальнем Востоке, в семье рабочего. После окончания в 1917 г. учительской семинарии Екатерина Георгиевна начала работать учителницей. И вот уже на протяжении более 30 лет она отдаёт всю свою энергию, весь свой педагогический опыт благородному делу — воспитанию и обучению советской молодёжи.

С 1938 года Екатерина Георгиевна работает в Киселёвской средней школе № 1.

Среди сотен воспитанников Екатерины Георгиевны — учителя, врачи, ответственные советские и партийные работники и т. д.

За отличную работу в деле воспитания и обучения детей тов. Разволяева награждена орденом Ленина и медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“ Ей присвоено почётное звание Заслуженной учительницы РСФСР.

Тов. Разволяева — замечательная представительница нашей народной интеллигенции.

Екатерина Георгиевна была избрана депутатом областного Совета в 1947 году. Она честно выполняла свой депутатский долг, верно служила своему народу, своим избирателям. Нет сомнения, что и на этот раз Екатерина Георгиевна оправдает высокое доверие трудящихся.

17 декабря избиратели 31-го избирательного округа единодушно проголосуют за верную дочь русского народа, за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Заслуженную учительницу РСФСР Екатерину Георгиевну Разволяеву.

## Киселёвцы выдвигают своих кандидатов в депутаты городского Совета

### На шахте им. Вахрушева

С большим подъёмом прошли на шахте им. Вахрушева предвыборные собрания, посвящённые выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета.

Все коллективы назвали первым кандидатом в депутаты городского Совета всенародного кандидата, лучшего друга шахтёров великого Сталина.

Горняки участка № 19 кандидатом в депутаты городского Совета по 199-му избирательному округу выдвинули лучшего забойщика, депутата Вер-

ховного Совета РСФСР тов. Крапивина.

С сердечной, глубоко пронесированной речью выступил на собрании горняков 16 участка забойщик тов. Фролов. Поддерживая выдвижение кандидатом в депутаты городского Совета по 177-му избирательному округу знатного забойщика шахты тов. Понитайкина, он сказал:

— Фёдор Фаддеевич Понитайкин сейчас работает в счёт 1953 года. Он верный сын

нашего народа, достоин быть его слугой.

Трудящиеся шахты на предвыборных собраниях выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета также забойщика т. Жаврова И. Ф., запальщицу т. Сарапову К. В., гла. инженера треста т. Сурначёва А. А., учительницу т. Замахаеву М. М., начальника шахты т. Гуляева А. М., парторгра ЦК ВКП(б) т. Шихова В. А. и других.

### На шахте № 4

В яркий праздник советской демократии выились собрания по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета на шахте № 4.

На всех этих собраниях трудающиеся назвали своим первым кандидатом творца советской Конституции, великого вождя и учителя, знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

На 3-м участке кандидатом в депутаты городского Совета выдвинут забойщик т. Зуев Ефрем Терентьевич. Предложивший его кандидатуру на-

чальник участка т. Порошин сказал:

— Тов. Зуев является депутатом городского Совета с 1947 года. Он с честью оправдывает оказанное ему доверие. Тов. Зуев — надёжный слуга народа.

Коллектив электромеханического отдела на своём собрании назвал кандидатом в состав городского Совета машиниста главного подъёма Козлову Елену Иосифовну.

— Тов. Козлова, — сказал в своём выступлении токарь т. Протацкий, — около 15 лет работает в угольной промышлен-

ности. Она честно, добросовестно выполняет свои обязанности, делает всё, чтобы бесперебойно выдавать уголь из шахты. Она с честью оправдывает доверие народной избранницы.

Среди кандидатов горняков шахты № 4 мы видим также забойщика т. Селезнёва Ф. К., воспитателя общежития т. Сухареву, старейшую учительницу Большишкову Д. Т., врача Сазонову, учителя Буденного П. С., начальника шахты т. Медютова, начальника закладочного цеха т. Гатилова.

### На углемашзаводе

18 ноября в цехах углемашзавода собрались все рабочие, служащие и инженерно-технические работники, чтобы осуществить своё право — выдвинуть кандидатов в городской Совет.

Первым кандидатом на всех собраниях был выдвинут самый лучший друг советских людей и трудающихся всего мира, творец счастливой жизни на земле товарищ Сталин.

Рабочие кузнецкого цеха

выдвинули от своего коллектива кандидатом в депутаты городского Совета по 34 избирательному округу лучшего стахановца завода кузнеца тов. Ермакова.

— Имя Иосифа Васильевича Ермакова, — говорил в своём выступлении нормировщик тов. Климахин, — пронзается с уважением всеми рабочими завода. Я думаю, что он с честью оправдывает доверие избирателей.

Коллектив литеиного цеха своим кандидатом в городской Совет выдвинул лучшую производственную тов. Жукову.

— Мы знаем Нину Николаевну Жукову, — говорит электрослесарь тов. Захарьев, — как замечательную труженицу, хорошего организатора, отзывчивого и чуткого товарища.

Среди кандидатов рабочих углемашзавода — обмотчица т. Маркелова, токарь т. Кравченко, директор завода т. Фролов.

### Соревнование в честь выборов в местные Советы

#### Шахта № 7-а выполнила годовой план

С большим трудовым подъёмом работают в дни подготовки к выборам в местные Советы горняки шахты № 7-а. Сегодня в первую смену они

заканчивают выполнение годового плана угледобычи. Шахтёры неуклонно повышают производительность труда. В текущем году по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производитель-

ность труда рабочего по эксплуатации возросла на 45 процентов.

Примером для других служит работа горняков 3-го участка (нач. т. Стадиценко). Ежедневно выполняет задание щитовая бригада, которой руководит т. Курячий. Более полутора норм дают забойщики тг. Байгулов, Каплин и другие. А. Ефименко.

#### Уголь сверх

#### годового плана

Горняки шахты «Суртака» достойно несут стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в местные Советы. В социалистическом соревновании шахт за октябрь президиум обкома союза угольщиков постановил считать наш коллектив победителем. За шахтой сохраняется переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и областного Совета.

В авангарде соревнования идут комсомольцы и несознавающая молодёжь. Более полутора ежедневно выполняют забойщики 5-го участка комсомольцы Иван Акшевский и Нил Кубышкин. Хорошо работают машинист электровоза Владимир Рынов, помощник бурмашиниста Навел Ковалёв, запальщик Александр Брызгалов. Молодой щитовик 4-го участка т. Аносов не уступает в мастерстве старым забойщикам.

Комсомольцы ведут большую разъяснительную работу среди избирателей, являются хорошими агитаторами на десантных дворках.

Вместе со всем коллективом шахты молодёжь борется за выдачу 14 эшелонов угля сверх годового плана ко дню выборов в местные Советы.

В. Сергеев.

### УСПЕХИ МОЛОДЫХ ПРОХОДЧИКОВ

Применяя метод знатного проходчика тов. Головина, проходческая бригада тов. Козла в октябре прошла основного штreta почти на 73 пог. метра больше, чем дала бригада тов. Головина.

Почётное обязательство взяли на себя проходчики и в этом месяце. За 15 рабочих дней бригада прошла около 100 пог. метров однопутевого и двухпутевого штреков. Примером для остальных служит работа

молодых проходчиков Семёна Острижко, Славы Черненко, Николая Мосина и других. Их смены в отдельные дни продвигают забой основного штreta на 5—7 пог. метров.

Сейчас бригада т. Козла осваивает новый график цикличности, который предусматривает продвижение двухпутевого штreta с присечкой породы.

Л. Мочильский, начальник 21-го участка шахты им. Вахрушева,

Беседа агитатора на избирательном участке**Порядок выставления кандидатов в депутаты и проведения голосования**

Важным этапом избирательной кампании является выставление кандидатов в депутаты местных Советов. Трудящиеся нашей страны стремятся выдвинуть и избрать депутатами своих лучших сынов и дочерей, беспредельно преданных социалистической Родине, великому делу партии Ленина—Сталина, людей, способных организовать успешную работу местных органов государственной власти.

Кандидаты в депутаты местных Советов выставляются по избирательным округам. Право выставления кандидатов в депутаты обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профсоюзными союзами рабочих и служащих, кооперативными организациями и организациями молодёжи и культурными обществами.

Это право осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы. Кандидаты в депутаты равным образом выставляются общими собраниями рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военнослужащими — по военным частям, общими собраниями крестьян — по колхозам и сёлам, рабочими и служащими совхозов — по совхозам.

Кандидат в депутаты Совета может баллотироваться в один и тот же Совет только в одном избирательном округе. Кандидаты в депутаты не могут состоять членами Окружных, а также Участковых избирательных комиссий того округа, где они выставлены кандидатами в депутаты.

Окружные избирательные комиссии обязаны зарегистрировать всех кандидатов, вы-

ставленных общественными организациями и обществами трудящихся, с соблюдением требований Конституции союзных республик и Положений о выборах в местные Советы.

Согласно Конституции союзных республик, каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированного в соответствующей окружной избирательной комиссии, равно как каждому советскому гражданину, обеспечивается право беспредельно агитировать за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся проводятся в каждой союзной республике в течение одного дня, общего для данной республики. В Российской Федерации выборы назначены на 17 декабря 1950 года.

Подача голосов избирателями производится в день выборов от 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени. В помещении для выборов отводятся особые комнаты или оборудуются отдельные кабинки для заполнения избирательных бюллетеней.

В этих комнатах или кабинках во время заполнения избирательных бюллетеней запрещается присутствие кого бы то ни было, в том числе и членов избирательных комиссий, кроме голосующих.

Каждый избиратель голосует лично, явившись для этого в помещение, где происходит голосование. При заполнении избирательных бюллетеней избиратель оставляет в каждом из них фамилию того кандидата, за которого он голосует, вычеркивая фамилии остальных, затем направляется к избирательному ящику и опускает в него избирательные бюллетени. Избиратели, не имеющие возможности из-за неграмотности или какого-ни-

будь физического недостатка самостоятельно заполнить избирательные бюллетени, имеют право пригласить в помещение, где заполняются бюллетени, любого другого избирателя себе в помощь.

Подача голосов прекращается в 12 часов ночи, и комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков для подсчёта голосов. При подсчёте имеют право присутствовать члены участковой избирательной комиссии и специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати. После окончания подсчёта голосов и подписания протоколов председатель участковой избирательной комиссии оглашает на заседании комиссии результаты голосования по каждому округу в отдельности. Затем один экземпляр этих протоколов направляется в окружную избирательную комиссию, которая на основании данных участковых комиссий производит подсчёт голосов по округу и устанавливает результаты выборов.

Кандидат в депутаты Совета, получивший абсолютное большинство голосов, то есть больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считается избранным.

Положениями о выборах в местные Советы депутатов трудящихся установлена строгая ответственность за нарушение избирательных прав граждан. Всякий, кто путём насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать советскому гражданину в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Советы депутатов трудящихся, карается лишением свободы на срок до двух лет.

К. Нефёдов.

**Больше внимания самостоятельной работе над собой**

Самостоятельная работа партийных, хозяйственных, советских кадров над повышением своего идеально-политического уровня является основным методом овладения теорией марксизма-ленинизма. Практика прошлых лет показала, что в тех организациях, где к самостоятельной учёбе подошли серьёзно и в течение всего года не упускали её из поля зрения, там она дала весьма положительные результаты. Причем коммунисты и беспартийные кадры, самостоятельно изучавшие в прошлом году первоисточники марксизма-ленинизма, поняли, какими огромными преимуществами обладает данный метод работы над собой.

Многие товарищи вошли во вкус, поняли и не только сами упорно работают над повышением своего политического уровня, но и вовлекли в учёбу других. Так, в средней школе № 14 в прошлом учебном году занимались самостоятельно 14 учителей, ныне это число почти удвоилось. Ини-

циатором в этом деле, наиболее честным и заботливым является заведующий учебной частью тов. Свечников. Он долго до начала учебного года заготовил список учителей, продумал, как и что будут изучать педагоги данной школы в предстоящем учебном году. Тов. Шабалин, старейший учитель с 35-летним педагогическим стажем, удостоенный ордена Ленина, сказал:

— Нам нельзя не работать над изучением основ марксизма-ленинизма. Я, например, не представляю, как можно преподавать литературу, не зная марксистско-ленинской науки.

Неплохо начали учебный год врачи нашего города. Консультант тов. Ренижина обеспечивает хорошую явку на лекции. Подавляющее большинство врачей подготовились к учёбе и начали учебный год с чувством большой ответственности. Редкое исключение составляет зубной врач тов. Пушкин. Она в прошлом году с явным пренебрежением относилась к

самостоятельной учёбе, то же самое и в нынешнем году.

Плохо начали учебный год коммунисты треста «Кагановичуголь». Из 11 человек на первую лекцию явилось всего лишь 5 человек, да и те пришли с опозданием. Уж не намереваются ли они продолжить традицию минувших лет, когда одно произведение классиков марксизма-ленинизма они «изучали» целый год?

Нужно ликвидировать отмеченные недостатки в постановке самостоятельной учёбы коммунистов. Руководители партийных организаций должны учесть допущенные ошибки, исправить их во-время, мобилизовать все силы для того, чтобы самостоятельная работа наших кадров стала предметом повседневной заботы. Только тогда партийные, советские и хозяйственные кадры овладеют теорией марксизма-ленинизма и научатся применять её в разрешении практических задач.

В. Сысоев,  
лектор горкома ВКП(б).



Москва. Всюду идет подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На предприятиях и в учреждениях столицы агитаторы проводят беседы о выборах.

На снимке: в красном уголке брошюровочного цеха 1-й Образцовой типографии имени А. А. Жданова. Комсогр цеха А. Миронова проводит беседу среди рабочих.

Прессклише ТАСС.

**ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ****Спасибо за заботу**

Участвуя в Великой Отечественной войне, я получил тяжёлое ранение в ноги. После лечения около девяти лет чувствовал себя хорошо, но осенью ноги заболели так, что я не мог самостоятельно передвигаться.

Меня положили в городскую больницу, где окружили заботой и вниманием. Особенно

большую медицинскую помощь

оказала мне врач Матвеева Раиса Савельевна. Сейчас я уже начинаю понемножку ходить и скоро выпишу из больницы.

От всей души выражаю большое спасибо за проявленную

заботу всему коллективу ме-

дицинских работников больни-

цы.

В. Русько.

**В ОРС'е потворствуют нарушителям торговли**

За грубое отношение к покупателям, систематический обесчёт и обвес продавец магазина № 14 ОРСа треста Якушева была отстранена от работы. Сейчас она снова работает на старом месте и больше не причиняет нарушений культурной торговли. Якушевской покровительствует заммаг Осинова, которая ежедневно быва-

ет в нетрезвом виде и грубит с посетителями.

Магазин открывается и закрывается по усмотрению продавцов. В помещении грязь, продукты хранятся в антисанитарных условиях.

Непонятно, почему руководители ОРСа треста потворствуют злостным нарушителям культурной советской торговли.

Г. Иванов.

**РАДИО МОЛЧИТ**

У трудящихся, проживающих по улицам Шоссейная, Саратовская и Старокиселёвская, во многих домах имеется радио. Но большинство радиоточек давно не работает из-за неисправности трансляционной линии. Неоднократно обраща-

лись жители за помощью в радиоузел, но линия не исправлена до сих пор.

Почему работники радиоузла нечутко относятся к жалобам трудящихся?

М. Тарабукин.

**НАМ ПИШУТ**

• Трудящиеся госмашзавода, пишет т. Шеповалов, — сообщают нам т. Абрамов.

Рабкор т. Мушенко пишет нам, что городская баня работает с частыми и продолжительными перебоями. Заведующий городским коммунальным хозяйством Мальцев знает об этом, но мер к улучшению работы бани не принимает. До каких пор будет продолжаться это безобразие?

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Киселёвторгу требуются на постоянную работу шофёры, грузчики, коновозчики, уборщицы, продавцы, повара.

Обращаться в отдел кадров в часы занятий.

ОРСу треста «Кагановичуголь» требуются опытные заведующие магазинами, продавцы, а также опытный кассир в магазин № 2 (центр).

Инспекция Госстраха по городу Киселёвску сообщает, что утерянные полисы №№ 187694—187700, 187703—187708; 187714—187717 и 187719 считать недействительными.

Швейфабрике № 11 требуются ШОФЁРЫ и ВОЗЧИКИ.

Обращаться в часы занятий.